



Önkormányzati Híradó

AZ EDELÉNYI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, KÖNYVTÁR ÉS MÚZEUM KIADVÁNYA 2010. OKTÓBER



Az 1956-os emlékmű megkoszorúzással vette kezdetét városunkban az október 23-i megemlékezés. Elsőként önkormányzatunk nevében Molnár Oszkár polgármester és dr. Csiszár Miklós címzetes főjegyző helyezte el a kegyelet virágait.

FORRADALOM A SZAVAZÓFÜLKÉKBEN

Ha a tavaszi országgyűlési választás a szavazófülkék forradalma volt, akkor nálunk az őszi önkormányzati ugyancsak. Városunk polgárai szavazatukkal egyértelműen kifejezésre juttatták, hogy mivel nem kívánnak tovább együtt élni. Ennek eredménye az, hogy a választókeretek nagy többségében leváltották a korábbi képviselőket, helyükre újakat, s eddig soha nem látott arányban függetleneket ültettek. Nem utolsósorban ennek köszönhető az is, hogy lapunk újra megjelenhet.

S ha már a miniszterelnöknek a lenini forradalomelmélet jegyében született, emlékezetes tavaszi gondolatmenetével indítottunk,

akkor folytassuk is azzal! Permanens volt ugyanis az edényi (és tekintve, hogy mindössze három településen nem a független jelölt lett a polgármester, a választókerületi) forradalom. A tavaszi első után, amikor az országban egyedül itt választottunk független országgyűlési képviselőt, most újabb jelzést küldtek a hatalomnak a szavazók. Talán oda-fönt is meglátják végre, hogy a kormányzó-párt helyi jelöltjei harmadannyi szavazatot kaptak, mint a megyei listája.

Folytatólagosnak kellene lennie ennek a forradalomnak, ezt hallani mostanság mindenhol a városban. Azokra gondolnak az ember-

ek, akiknek – ha már a hála nem is kategória náluk – legalább az alkalmazottól kötelezően elvárható lojalitásról nem lett volna szabad megfeledkezniük. Akik folyamatosan félelemben tartották a beosztottaikat (tőlük elvárták az engedelmességet), vérfolyammal riogatva őket. Akiknek a célja egyikük szerint (akinek beosztásából eredően végképp pártatlannak kellett volna maradnia) kizárólag egy volt: ne *Molnár Oszkár* legyen a polgármester.

Az edényiek olyan többséggel, amely révén a Fidesz tavasszal kétharmadhoz jutott, nem így gondolták. Most már valószínűleg nekik kellene elgondolkodniuk...

**Megkérdőjelezhetetlen
többség**

*Interjú Molnár Oszkár
polgármesterrel*

3. OLDAL

Állami feladat lenne

Összefoglaló az árvízről

4–5. OLDAL

Választás

*Független sikerek –
visszaszoruló pártok*

6. OLDAL

A SZERETET HATALMA

„1956 legfontosabb üzenete számunkra, hogy a szeretet hatalma és nem a hatalom szeretete kell hogy vezérelje tetteinket” – hangsúlyozta október 23-i ünnepi beszédében Molnár Oszkár, térségünk országgyűlési képviselője, városunk polgármestere. A hagyományoknak megfelelően e napon adták át az elismerő kitüntetések.

A Forradalmak terén álló 1956-os emlékműnél rendezett koszorúzással vette kezdetét a megemlékezés október 23-án. Az önkormányzat, intézmények, pártok és civil szervezetek helyezték el a megemlékezés virágait.

Ezt követően ünnepi ülést tartott a képviselő-testület, amelyen azokat tüntették ki, akik munkásságukkal jelentős mértékben jár-

ultak hozzá városunk fejlődéséhez. Díszpolgári elismerést vehetett át Béres Miklós, nyugalmazott görög katolikus parókus, Pro Urbe Edelény-díjat kapott dr. Erdős András és Szigeti Ferenc.

A polgármester ünnepi beszéde után a gimnázium diákjai adtak ünnepi műsort a művelődési központban.



Városunk idei kitüntetettjei: Béres Miklós (balról), Szigeti Ferenc és dr. Erdős András.

Városunk díszpolgára: Béres Miklós

2001 óta idei nyugdíjba vonulásáig volt a görög katolikus egyházközség helynöke, majd parókusa. Előző állomáshelyeihez hasonlóan, ahol az 1968. évi felszentelése óta látta el a lelki szolgálatot, városunkban is kimagasló munkát végzett a hit igazságának a terjesztése, a keresztényi lelkiélet gondozása és a fiatalok vallásos életre való nevelése terén. Pa-

pi feladatát magas szintű felkészültségével, páratlan szorgalmával és hiánytalan lelkiismeretességgel végezte. Szép eredményeket ért el és hagyott maga után.

A papi feladatokon túl jelentős szerepet töltött be a város közéletében is. Jó kapcsolatokat tartott fenn az oktatási és a többi intézménnyel. Mindig részt vett a város társadal-

mi és egyéb rendezvényein. Nagy lelkesedéssel ment a gyermekek és az idősek közé, súlyponti kérdésként kezelte a kórház gondozottjainak és a szociális otthon lakóinak a lelki gondozását. Sok elkeseredett embernek vitt lelki vigaszt. Nem túlzás, valóság: mindig is szeretettel volt Edelény város egész lakosságá iránt.

Pro Urbe díjas: dr. Erdős András

Az elmúlt 35 évben megszakítás nélkül biztosította városunk és a környező települések állategészségügyi feladatainak az ellátását. Feladatai közé tartozott az egykori járás területén a kényszer- és a rendes vágású állatok húsvizsgálata napján rendszerességgel történő vizsgálata, a közúti és vasúti állatszállítás felügyelete, közel 50 élelmiszer- és takarmányforgalmazó üzlet ellenőrzése, az állatállomány járványvédelme, védőoltások és diagnosztikai célú vizsgálatok elvégzése.

Mindemellett ellátta korábban a polgári védelem szakaszolgálati parancsnoki beosztását, valamint kamarai tisztséget is vállalt.

Mivel a 90-es évek elejétől folyamatosan és nagymértékben csökkent az állatállomány, lehetősége nyílt a civil szervezetek munkájában is részt venni. Tíz esztendeje meghatározó szerepet vállalt a katolikus templom felújítását célul kitűző alapítványban. Munkájának köszönhetően a templom külső és belső felújítását követően városunk arculatának meghatározó városképi elemévé vált.

Ő maga így vall: „Hálás vagyok a sorsnak, hogy ide vezetett, és az edelényieknek, hogy befogadtak bennünket. Munkám során mindig éreztem a megbecsülést és az emberek szeretetét.”

Pro Urbe díjas: Szigeti Ferenc

1955 szeptemberétől 1991. évi nyugdíjazásáig biológia-testnevelés szakos tanárként szolgált városunk iskolásainak szellemi és testi fejlődését, szakfelügyelőként az egykori járás testnevelőinek a szakmai fejlesztését.

Az akkori Bányász Sportegyesület felnőtt kézilabdacsapatának a játékosaként is meghatározó szerepet vállalt abban, hogy megépüljön az új pálya, pedagógusként pedig az iskolai sportfoglalkozásokon biztosította az utánpótlást. Emellett figyelmet fordított más sportágakra is. A keze alatt felnövő sportolónk szép sikereket értek el különböző versenyeken, szpartakiádon, úttörő olimpiákon, járási, megyei és országos bajnokságokon, sokan közülük maguk is testnevelő tanárok lettek.

A szülőkkel együtt két keze munkájával vett részt a tornaterem és tanuszoda megépítésében. A létesítmény biztosította a korszerű feltételeket a testnevelés és sport számára, s szolgálja mind a napig a testnevelés, az egészséges életre való felkészülés ügyét.

Az 50-es évek végén tagja volt az akkori színjátszó körnek is, amely több előadást tartott többek között városunkban, Szendrőben, Zilizen.

Munkáját már több alkalommal is elismerték miniszteri dicsérlettel, kiváló munkáért kitüntetéssel.

Gyertyagyújtással emlékeztünk



A Forradalmak terén álló kopjafánál tisztelt városunk október 6-án az 1848/49. évi forradalom és szabadságharc vértanúinak az emléke előtt.

Hadobás Pál, a Művelődési Központ, Könyvtár és Múzeum igazgatója beszédében idézte fel az Aradon kivégzett tizenhárom tábormok és az ugyanazon a napon Pesten kivégző osztag elé állított Batthyány Lajosnak, az első felelős magyar kormány miniszterelnökének az alakját. Hangsúlyozta: bár tragikus eseményre kell emlékeznünk, október 6. mégis a hazánk függetlenségéért való megalkuvást nem ismerő kiállás dátumaként vonult be történelmünkbe.

A rendezvény zárásaként sorra gyulladtak meg a gyertyák és mécsesek a vértanúk emlékére.

Molnár Oszkár: „Mindenkinek magának kell levonni a következtetéseket...”

MEGKÉRDŐJELEZHETETLEN TÖBBSÉG

Megkérdőjelezhetetlen többséggel lett harmadszor is városunk polgármestere. Bár az elmúlt egy év alatt ellenfelei megragadtak minden eszközt vele szemben, az országgyűlési választás után az edelényiek ismét félreérthetetlenül megüzenték: a személyt nézik, nem a pártállást. Molnár Oszkárral arról beszélgettünk, ő hogyan élte meg mindezt.

– Azután, hogy az itt élők országgyűlési képviselővé, majd polgármesterré és önkormányzati képviselővé választásommal is megtisztultak a bizalmukkal, nincs már más bennem, mint a hála és a felelősségérzet ennek megszolgálására.

– **Az, ami az elmúlt egy év alatt történt, nyomtalanul a semmibe veszett volna?**

– Nem kívánom senkinek azt, amit ki kellett állnom, főként nem a csalódásokat barátnak hitt személyekben. Mégis sokkal inkább azt látom mindebben, hogy lehetőségem nyílt igazi valójukban megismerni embereket, megtudhattam, kik azok, akik mellettem állnak. Rengeteg olyan tapasztalattal gazdagodtam, amelyeknek, most már tudom, korábban híján voltam. A jó pap is holtig tanul.

– **Emiatt lett volna ősszel visszafogottabb a kampány?**

– Ha az ellenfeleimre gondol, akkor azt kell mondanom, hogy egy darabig tényleg úgy tűnt, visszafogottabb. De inkább csak taktikát változtattak ideig-óráig a felszínen. Az sem kevésbé lejárataási szándék ugyanis, hogy minden eredményt a sajátjukként állítottak be, ami baj viszont a várost sújtotta, azt kizárólag az én nyakamba akarták varrni. A mélyben azonban legalább olyan durva dolgok zajlottak, mint tavasszal: gyanúsítgatások, feljelentések, ombudsmáni vizsgálat kezdeményezése, fenyegetések, rátelepedés a helyi tájékoztatásra, álinformációk terjesztése.

– **Ha már álinformációk, akkor nem igaz az, hogy csak azért, mert nem a Fidesz győzött Edelényben, négy évig kilátásunk sincs pályázati pénzekre?**

– Rögtön az elején szeretném leszögezni: nem olyanoknak ismerem a Fidesz országos vezetőit, akik elkövetnék ugyanazt a hibát, amit annak idején Lamperth Mónikáék. De nézzük a tényeket! A több mint háromezer településnek csak az egyharmadában állított polgármester-jelöltet a Fidesz. Azt jelentené ez, hogy az ország kétharmada eleve nem is számíthat pályázatokra? Másrészt a 2013-ig érvényes uniós költségvetési ciklusban már elosztották a pénzeket. Akárhogyan is, de ma városunkban hárommilliárd forintnyi fejlesztési pályázat



A Bibliával a kezében tette le az esküt.

megvalósítása van már folyamatban, vagy indulnak rövidesen a beruházások. Ezek a tények, a többi csak riogatás volt, hogy eltántorítsák tőlem az embereket. Hibáztak: nem értették meg, hogy az edelényiek felnőttek és öntudatosak, s legfőképp átlátanak a szítán.

– **Ne kerülgessük a forró kását! Városszerte hallani, hogy az emberek azt mondják: megadták Önnek a felhatalmazást, most elvárják,**

hogy rendet tegyen vezetői szinten. Várhatóak személycserék?

– Már a választás előtt is érkeztek hozzám ilyen információk, s azóta csak felerősödött ez az elvárás, amely az önkormányzat szolgáltatásait így vagy úgy igénybe vevők elégedetlenségéből fakad. Nem véletlenül írtuk oda független jelöltársaimmal a szórólapjainkra, hogy mi, edelényiek tudjuk, min kell változtatni, s mit kell megőriznünk. Ha úgy tetszik, a szükséges lépések megtételéhez felhatalmazást kértünk. Előre kell bocsátanom, hogy a személyi döntések meghozatalának a joga a képviselő-testületet vagy az egyéb munkatatót illeti meg, illetve az érintettek maguk is meghozhatják azokat. Az utóbiaknak még az országgyűlési választás előtt megadtam az egyeztetés lehetőségét, azt követően pedig még fél év állt rendelkezésükre. Kinyilvánították szavakkal és tettekkel, hogy nem kívánnak velem mint polgármesterrel együtt dolgozni. Megtörtént az is, hogy munkatársaimmal kö-

zölték: már csak az októbert kell megvárni, aztán eltakarítják őket még a városból is. Az új képviselő-testület mindjárt az első ülésén már lépett személyi kérdésben a városi televízió vezetését illetően. Úgy gondolom, joggal várhatom el, hogy a többi érintett levonja a következtetéseket, hiszen bizonyára ők is látták a választás eredményét, s hallják az edelényiek szavát.

A polgármester javára ítélték

Molnár Oszkár javára ítélt október közepén a bíróság abban a polgári perben, amelyet szendrőládi és laki cigány aszszonyok indítottak ellene. Szerintük a polgármester megrágalmazta őket, amikor azt mondta, hogy vannak terhes anyák, akik szándékosan ártnak magzatuknak.

A keresetlevél ismertetésével március második felében kezdődött a per, amelyben most ítélet született.

A tavaly júniusi képviselő-testületi ülésen Mol-

nár Oszkár polgármester ugyanis azt mondta, hogy egyes terhes nők a magasabb pótlék reményében szándékosan ártnak magzatuknak. Kiderült közben, hogy a sajtóban már jelentek meg korábban is cikkek ilyen esetekről, *Moldova György* is írt erről a Miskolcra szóló könyvében, egy tavalyi őszi tanácskozáson pedig a szocialista *Szabó Éva* országgyűlési képviselő tájékoztatta frakciótársait a jelenségről. A Hír TV januárban mutatott be egy riportfilmet, amelyben a nyilatkozók elismerték az állítás valóságát, s a Rivotril nevű szert is megnevezték.

Állami feladat lenne a gátak megerősítése

Több kedvezőtlen tényező szerencsétlen együttállása kellett ahhoz, hogy bekövetkezzen a májusi és júniusi árvíz. Erről az előző képviselő-testület utolsó munkatervben szereplő ülésén beszéltek a vízügyi szakemberek. Csak a térség egészét átfogó védelmi fejlesztés hozhatna megoldást, amelyhez a vízügyi igazgatóságon mint állami hivatalon keresztül a központi költségvetés kötelessége a források biztosítása.

„A védekezők mindent megtettek, ami emberileg lehetséges” – jelentette ki Csont Csaba, az Észak-magyarországi Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság osztályvezetője. Olyan mennyiségű csapadék hullott azonban májusban és júniusban, amelynek valószínűségi előfordulása ötszáz év, míg az egyébként meglepően jól kitartó depóniákat száz esztendőre építették. Nagyobb biztonságot nyújtana a tervezés alatt álló három árvízcsúcs-csökkentő és négy záportározó, ám a szakember véleménye szerint a júniusi második árhullám problémáját már az sem oldotta volna meg.

A depónia helyreállítása az állam feladata, az eredeti védőképesség visszaállítását elvileg november 15-ig biztosítani kellene. A további fejlesztést akadályozza az, hogy városunkban szűk mederben és belterületen folyik át a Bódva. A gát megemeléséhez ugyanis szélesíteni is kellene azt, amihez utcákat kellene elbontani,



Több százezer homokzsák és több ezer ember igyekezett megvédeni városunkat a Bódva pusztító ártól.

ami természetesen elképzelhetetlen. Emellett a térség egésze számára kell megoldást találni, amihez szintén pénz kellene.

A szakember azt is említi, hogy az ugyancsak gondot jelentő talajvíz csökkenése csak a folyó teljes apadása után következhet be. Ez azonban sokkal lassúbb folyamat lesz, mint a feltöltődés volt.

Molnár Oszkár polgármester arról tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy két hét elteltével kapott visszajelzést telefonon az Illés Zoltán államtitkárhoz írt leveléhez. Abban az árvízvédelem átfogó rendezésére minél gyorsabb állami beavatkozást kért. A hívás során arról értesítettek, hogy levelét elolvasták, s valaki majd felveszi vele a kapcsolatot.

MEGKEZDŐDÖTT AZ ÁTALAKÍTÁS

Október elején megkezdődött a volt ÉMÁSZ-székház átalakítása szociális bérlakásokká. Átmenetileg olyan árvíz sújtotta családokat helyeznek el ott, akiknek a lakhatását a tél beállta előtt nem sikerül biztosítani.

A 35 milliós beruházás a Tesco és a Magyar Vöröskereszt jóvoltából kezdődhetett meg. Az áruházlánc 200 forint értékű adománykártyákat bocsátott ki vásárlói részére, az egybegyűlt összeget pedig teljes egészében városunk megsegítésére, hat család elhelyezésére fordított a segítségnyújtó szervezet közvetítésével.

„A Tesco üzleti tevékenységében kiemelt helyen szerepel a felelős vállalati magatartás – mondta Per Bank vezérigazgató –, ezért megpróbál olyan kezdeményezéseket elindítani, amelyek egy-egy fontos problémára keresnek megoldást. Célkitűzéseink megvalósításába gyakran bekapcsolódnak a vásárlóink is, akiknek ezúton is szeretnénk megköszönni, hogy részt vettek az árvíz-károsultak megsegítésére indított akcióban. Emellett szeretnénk megköszönni a Magyar Vöröskeresztnek is, hogy a Tesco vásárlók 35 millió forintos adományát eljuttatta a rászorulóknak”

Molnár Oszkár polgármester városunk, elsősorban a májusi és júniusi árvíz által legin-

kább sújtott lakosok nevében mondott köszönetet az áruházláncnak és vásárlóinak, valamint a Magyar Vöröskeresztnek. Mint mondta, az elmúlt hónapokban megható volt az ország és a határokon túl élő magyarság összefogása az edények megsegítése érdekében, ez az adomány pedig kiemelkedően nagy mivoltán túl is ezt erősíti meg.

„Jelen beruházás nagy segítség az árvíz miatt bajbajutott és otthon nélkül maradt csa-

ládok lakhatásának biztosítására, még a hideg napok beállta előtt” – mondta Habsburg György, a Magyar Vöröskereszt elnöke, hozzátéve, hogy a lakások a későbbiekben is segítséget jelenthetnek a rászorulóknak számára. A szervezett városunkban emellett 150 rászoruló árvíz-károsult család házában az újjaépítésében segítkezik különböző építőanyagokkal, illetve az elveszett ingóságok pótlásával.

A pénzádományokról

Mintegy 15 millió forint áll még rendelkezésre az önkormányzat elkülönített számláján, amelyre az árvíz-károsultak támogatására érkeznek a pénzádományok. Az előző képviselő-testület állásfoglalása szerint ebből már csak azokat lehet majd segíteni, akiknél a lakóterben is megjelent a víz.

A májusi és júniusi árvizek óta összesen 77 630 994 forint érkezett arra az elkülönített számlára, amelyet az önkormányzat nyitott a károsult lakosok megsegítésére szánt pénzádományok számára. Az adakozási kedv természetesen az első egy-két hónapban volt

erősebb. Települések, köztük lengyel és szlovák testvárosaink, cégek küldtek nagyobb egyszeri összeget, de jelentős részt tesznek ki a magánszemélyek befizetései is.

369 ingatlanulajdonosnak biztosított ebből az önkormányzat egyszeri 100 ezer forintos segítyt, illetve a képviselő-testület keretét különített el az árvízzel kapcsolatos dologi kiadásokra: a szemét- és vízdíjra, az adományok csomagolási, fuvarozási és rakodási költségeire, a lakosság részére végzett szakértői munkák díjazására.

Október 20-i állapot szerint 14 921 844 forint állt még rendelkezésre a pénzádományokból.

TÉRSÉGI FEJLESZTÉSI PROGRAM INDUL

Közös fejlesztés indul a „Víz(z)-hang” elnevezésű program keretében, amely az egykori járás területén a térség hatvanhárom települését vonná be a munkába. Az elsődleges cél az árvízkarok elhárítása és felkészülés a jövőbeni katasztrófák elkerülésére.

Molnár Oszkár polgármester, a térség független országgyűlési képviselője Szőlősdobán kifejtette: az árvíz után jött a kezdeményezés, az ötlet a program kidolgozására, amely az árvízi feladatok mellett a munkahelyteremtés kérdésére és a helyiek boldogulására is megoldást jelenthet. Úgy fogalmazott: „Az árvízi és az azt követő állapotok, tapasztalatok alapján kijelenthető, hogy csak magunkra számíthatunk. Kizárólag csak a szlogenek, szólamok területén ígérnek segítséget.” Hozzátette: úgy kell átvészelni az őszi csapadékos időjárást, a telet, majd

a tavaszi olvadást, hogy nagyon sok helyen sérültek a gátak, a védekező képesség pedig lényegesen alacsonyabb, mint a rekordárvíz előtt volt.

Mint mondta, bár a projekt mindezen problémákra egy-két hónapon belül nem adhat megoldást, az ötletgazdák hosszú távra terveznek, és szeretnék a térséget biztonságban tudni, ennek lehetőségét pedig ezáltal biztosíthatják. A cél az, hogy létrehozzák az úgynevezett Cse-rehádi Társadalmi Testületet, amelynek az érintett települések mellett civil szerveződések alkotják majd tagjait. E testület negyedévenként tartaná összejöveteleit, amelyeken megtárgyalhatják a közös aktuális, valamint a hosszú távú feladatokat, elképzeléseket.

Molnár Oszkár szerint emellett szükség van egy kiemelten közhasznú nonprofit társaságra, amely koordinálná a térség fejlesztését, beleértve az árvíz elleni védekezést, az önellátást, a mun-

kahelyteremtés lehetőségeit is. Az összedőlő jelentős mértékben sérült házak újjáépítése nem jelent önmagában megoldást, attól az érintett családok életminősége nem változik meg. Az itt élő embereknek, a vidéknek az életminősége akkor fog javulni, ha a létbiztonságukat nem munkanélküli segély formájában, hanem egyéb módon tudják majd biztosítani, és ez a cél.

A munkahelyteremtés kapcsán Molnár Oszkár kitért arra, hogy két terület nyújt jelenleg kézzelfogható fejlődést a térségnek: az energia és az élelmiszer. Ezáltal nagyon sok munkahelyet lehetne generálni a környéken, itt maradhatnának azok a fiatalok is, akik jobb híján elmennek a nagyvárosba.

Megjegyezze, az említett fejlesztési lehetőségeknek az adhat jó alapot, hogy ez a terület kivételes adottsággal rendelkezik: Magyarország egyetlen ökotérsége.

Gyermekeket táboroztattak

Több száz gyermek vehetett részt táborozásban nyáron. Az árvíz után önkormányzatok, alapítványok, jótékonyági szervezetek ajánlották fel ezeket a lehetőségeket, de voltak vállalatok is közöttük. A tapasztalatokról Baranyi Ferencet, a polgármesteri kabinet szervezőjével megbízott munkatársát kérdeztük.

– Közel harminc táborba mintegy nyolcszáz gyermek utazhatott el a szervezésünkben, amiért mérhetetlenül hálásak vagyunk az ilyen formán segítségünkre sietőknek. Ennél azonban többen nyaralhattak egyéb felajánlások révén, amelyek nem hozzánk érkeztek, hanem valamelyik intézményünkhöz. Ezek megszervezésébe természetesen nem szólunk bele, de ha segítséget kértek tőlünk, megadtuk.

– Hogyan érkeztek a felajánlások?

– Voltak, akik Molnár Oszkár polgármestert hívták fel, voltak, akik a polgármesteri hivatalt, de jöttek hagyományos és elektronikus levelek is. Egyetlen felajánló sem kötötte ki, hogy kizárólag árvízkarosult gyermekek lehetnek a résztvevők. Tisztában voltak a híradások alapján azzal, hogy olyan háromszáz ingatlant érintett közvetlenül az árvíz, amelyeknek nem mindegyikében él iskoláskorú, ugyanakkor a város más területein élők szülei is ott voltak a védekezőkor.

– Mennyibe került mindez városunknak?

– Egy fillérbe sem. A szállást és az ellátást mindannyian térítésmentesen ajánlották fel. Voltak, akik az utaztatást kezdetben a mi feladatunknak gondolták, de aztán megértették a helyzetünket, s azt is vállalták az általuk biztosított buszokkal. Egy táborba kellett vonattal utazniuk a gyermekeknek, de akkor a MÁV segített kilencven százalékos kedvezményrel.

– A választási kampány alatt a helyi Fidesz

lapijában olvasói levél formájában bírálta a táborok megszervezését.

– Sajnálom, hogy miután az alsósok délutáni tanításának az ügyében csupán meghívatközött olvasói levél kapcsán az egyébként jelöltjükként indult igazgatónő állításait olvashattuk, addig ebben az esetben sem kísérelték meg a mi álláspontunkat megtudakolni. Minden táborot meghirdettünk a képűjságban, segítők értesítették azokat is, akikről tudták, hogy helyzetük miatt nem láthatják a városi tévét. A jelentkezés sorrendjében írtunk fel mindenkit, kivétel csak

akkor lehetett, ha a felajánló kikötötte az életkort vagy a gyermekek nemét. Persze a legtöbben a Balatonra szerettek volna menni, de a létszámkeret minden esetben adott volt. Volt viszont olyan tábor, amely azért maradt el, mert nem volt elég jelentkező, például száz helyett csak öt. Úgy emlékszem, az Ön által említett esetben erről volt szó. Szomorú, hogy kiforgatva ezt a kérdést is a kampány részévé tették, hiszen mindez a felajánló bizalmát ingathatja meg, nekünk pedig még nagy szükségünk lenne a segítségre.

Városunkban járt a nagykövet



Egy-egy családot keresett fel Lévai Anikó, az Ökumenikus Segélyszervezet jótékonysági nagykövete a Bódva és az Újtemplom utcában.

A segélyszervezet utalványokkal és a kivitelezés finanszírozásával segített az itteni árvízkarosultakon. A nagykövet asszony most arról

győződött meg személyesen, hogy a támogatás révén hogyan sikerült a lakásokat felújítani.

A kormányfő felesége még a választás előtt kérte fel arra Molnár Oszkár polgármestert, hogy ezen a bejárásán kalauzolja őt. Az árvízkarosultak meglátogatása után személyes megbeszélést is folytattak a polgármesteri hivatalban.

Független sikerek – visszaszoruló pártok

Majdnem 20 százalékkal haladta meg a részvétel az országos átlagot városunkban az október 3-i önkormányzati választáson. A szavazási kedv a 7. választóköri körzetben volt a legnagyobb, ahol a választók közel 68 százaléka járult az urnákhoz, de még a leggyengébb érdeklődést mutató 6. választóköri körzetben is 61 százalék szavazott.

Bár a kampány általános megítélés szerint jóval csendesebb volt, mint például a tavaszi országgyűlési volt, a nagyarányú részvétel egyértelműen igazolta: városunk polgárai véleményét

kívántak mondani az előző képviselő-testület működéséről, különösképpen az elmúlt egy év történéseiről. Az is bebizonyosodott, hogy nem pártokat kívántak preferálni, hanem általuk hiteltelnek tartott személyekre szavaztak.

Városunk két évtizedes önkormányzatiságának a történetében először történt meg az, hogy valakit sorban a harmadik alkalommal alkalmasnak tartottak az edelényiek a polgármesteri megbízásra. Molnár Oszkár egymaga több szavazatot kapott, mint a többi három jelölt összesen.

Az egyéni választóköri képviselőválasztás egyértelmű győztesei a függetlenek lettek, arányuk a testületen belül még sohasem volt ilyen

magas. A pártok közül a nagy vesztes a Jobbik volt, amelynek sem egyéni, sem listás helyet nem sikerült szereznie. Nyilvánvalóan kudarcként értékelheti szereplését a Fidesz is, hiszen az előző ciklusok többségi pozíciója helyett végül is meg kellett elégedniük egyetlen listás és egy egyéni mandátummal. Valószínűleg jobb eredményre számított a Civil Összefogás is a listán megszerzett egy képviselői helynél. A Túl az Óperencián szintén egy listás mandátumot szerzett, felét a korábbinak. Az MSZP korábban rendre listáról tudott több képviselőt is bejuttatni, most viszont egyet sem, ugyanakkor sikerült egy egyéni mandátumot megszerezniük.

VÁLASZTÁS A SAJTÓ TÜKRÉBEN

A hazai sajtó élénk érdeklődése kísérte ezúttal is az edelényi választás kimenétét. Az alábbiakban a megjelent híradásokból válogatunk.

mtv.hu (2010. október 3.)

Ismét Molnár Oszkár Edelény első embere
A Borsod megyei település polgármestere a mérhetetlen bizalomnak tulajdonítja a választók döntését

stop.hu (2010. október 3.)

Molnár Oszkár Edelény polgármestere
Molnár Oszkár lett ismét a Borsod megyei Edelény polgármestere.

nepszabadsag.hu (2010. október 3.)

Molnár Oszkár április után újra megverte a Fideszt

A függetlenként induló polgármester – aki korábban is a város vezetője volt – vasárnap késő este azt mondta: mérhetetlen bizalom ez a választók részéről. Véleménye szerint a város lakói megértették azt, itt nem parlamenti választásról van szó; arról döntöttek, kiben bíznak helyben.

fn.hu (2010. október 3.)

Molnár Oszkár újrázik

Molnár Oszkár a szavazatok 56,17 százalékaival lett ismét a Borsod megyei Edelény polgármestere.

barikad.hu (2010. október 3.)

Ismét Molnár Oszkár lett Edelény polgármestere

„Idén az árvíz, az árvizek elleni küzdelem volt a főszereplő a településen. Jelenleg a legfontosabb az edelényiek számára az, hogy a gátrendszer rendben legyen” – nyilatkozta a polgármester.

mandiner.hu (2010. október 5.)

Mandátumot szerzett a Túl az Óperencián
„Programjának ismeretében tudok erre majd válaszolni” – nyilatkozta Vattay Béla képviselő arra a kérdésre, hogy „Molnár Oszkár, megválasztott független polgármester és országgyűlési képviselő számíthat Önre?”

index.hu (2010. október 8.)

Elbukta a polgármester-választást, lemondott a mandátumáról

A sikertelen polgármester-jelöltsége után az elnyert egyéni képviselői mandátumáról is lemondott az edelényi Németh András. Mivel egyéni választóköri körzetben szerzett mandátumot, harminc napon belül új választást kell kiírni a városban. Németh a Fidesz jelöltjeként indult, de több mint harminc százalékkal kikapott a város regnáló polgármestere, a Fideszből kizárt Molnár Oszkártól.

December 19-re tűzte ki a választási bizottság a 4. számú választóköri körzet időközi választásának az időpontját.

Németh Andrásnak, a Fidesz jelöltjeként megválasztott önkormányzati képviselőnek a lemondása miatt tartandó választás időpontját eredetileg december 5-ra tűzték ki. Ez azonban nem felelt meg annak az előírásnak, hogy a választást legkésőbb a szavazás napja előtt hatvan nappal kell kitűzni.

Ennek megfelelően módosult a többi időpont is: a kopogtató cédulákat november 1. és 4. között küldik ki, jelöltet állítani november 19-én 16 óráig lehet.

Kisebbségügyi tanácsnok segíti a közeledést

„Egymás mellett kell élnünk, de ennek feltétele, hogy mindenki betartsa az együttélés alapszabályait” – szögezte le a helyi kisebbségekkel kapcsolatban Molnár Oszkár polgármester programismertetőjében. A közeledési folyamat elősegítése érdekében javaslatára kisebbségügyi tanácsnok megbízásáról határozott a képviselő-testület.

Városunkban az október 3-i választások eredményeként cigány, lengyel és ruszin önkormányzat alakult. A hozzájuk tartozó helyi kisebbségekkel való kapcsolattartás feladatával Magyar Árpádné önkormányzati képviselőt bízták meg.

A tanácsnok közreműködik az önkormányzat költségvetésének készítésekor a kisebbségekre

vonatkozó rész kidolgozásában. A képviselő-testület által meghatározott irányelvek alapján koordinálja az önkormányzat kisebbségi politikáját. Közreműködik és javaslatot tesz a polgármesternek a kisebbségi önkormányzatok és a városi önkormányzat közötti munkakapcsolat kialakításában. Figyelemmel kíséri és elemzi a városban élő nemzeti és etnikai kisebbségek életkörülményeit, szociális és kulturális helyzetét, segíti hagyományaik ápolását, értékeik megőrzését és gyarapítását. Előzetesen véleményezheti emellett a kisebbségi politikára vonatkozó határozattervezeteket; Jogosult a kisebbségeket érintő rendelettervezetek előterjesztésére. Feladatai közé tartozik az is, hogy koordinálja a települési önkormányzat és a kisebbségi önkormányzatok közötti párbeszédet.

	Jelölt szervezet	Kapott érvényes szavazat	%
Polgármester			
Molnár Oszkár	független	2966	56,17
Választóköri képviselők			
1. Sztankóné Sándor Ibolya	független	188	29,84
2. Csabai Gyula	MSZP	162	24,29
3. Lázár István	Fidesz	275	36,09
5. Molnár Oszkár	független	304	47,80
6. Antal Pál	független	191	35,30
7. Korbély Györgyi Katalin	független	225	29,57
8. Magyar Árpádné	független	353	57,31
Listáról mandátumot szerzett			
Baricska Jánosné	Fidesz		
Vattay Béla	Túl az Óperencián		
Virág Tamás	Változás Edelény		

MEGALAKULT A KÉPVISELŐ-TESTÜLET

Megtartotta alakuló ülését az új képviselő-testület. Molnár Oszkár polgármester programismertetőjében a májusi és júniusi árvizek tapasztalatai alapján a város védelmének a biztosítását és a csapadékvíz-elvezetés rendezését helyezte az első helyre. Felhívta arra is a figyelmet, hogy a lakosok egyértelműen kifejezték akaratukat szavazataikkal, s annak a képviselőknek összefogással és a település érdekeit szem előtt tartva kell megfelelniük.

Az önkormányzati választást követő hatodik napon tartotta alakuló ülését az új képviselő-testület. A gyorsaságot az indokolta, hogy minél előbb gyakorolhassák jogaikat a képviselők, a testület működhessen. Lehetővé pedig az tette, hogy a választás eredményével szemben nem nyújtottak be kifogást, így az időben jogerőre emelkedhetett.

Az új képviselő-testület egyébként igazából nem is új, hiszen tagjai többségükben már az előző ciklusokban is képviselők voltak. Mégis alapvető változás következett be abban a tekintetben, hogy a választókereteken két kivétellel leváltották az eddigieket a választók, majdnem felerészben függetlenek alkotják a testületet, a korábban többséggel bíró Fidesz pedig csupán két mandátumot tudhat a magáénak.

Nem tudott teljes lenni a képviselő-testület megalakulásakor, mivel a belvárosi választókeretben a Fidesz jelöltjeként mandátumot szerzett *Németh András* lemondott a képviselőségről. Ott a választási bizottságnak harminc napon belül kell kiírnia emiatt időközi választást, amelyet négy hónapon belül kell megtartani. Éppen ezért *Molnár Oszkár* polgármester az alakuló ülésen nem is tett javaslatot alpolgármester személyére, hangsúlyozva, hogy a még megválasztandó képviselőt nem kívánja eleve kizárni abból a lehetőségből, hogy rá essen a választás.

Csökkentették a kiadásokat

A kiadások csökkentését célzó döntéseket hozott az új képviselő-testület első rendkívüli ülésén.

Az önkormányzati tulajdonában lévő Borsodi Közszolgáltató Nonprofit Kft. gazdasági helyzetének a stabilizálása érdekében négyfős létszámleépítésről döntöttek. A személyi döntéseket a cég ügyvezetőjének kellett meghoznia.

Az év végével megszűnik a városi televízió működtetésére tavasszal létrehozott kft., mivel a lakosság egyértelmű felháborodását váltotta ki az, hogy hónapok óta nincs adás. Az átmenetileg a képűjságra és a testületi ülések közvetítésére csökkentett feladatellátás visszakerül a kulturális intézményhez. Ezzel egyúttal



Korelnökként Sztankóné Sándor Ibolya képviselő nyitotta meg az alakuló ülést, majd Takács Csaba, a választási bizottság elnöke ismertette a választás eredményeit.

Miután *Takács Csaba*, a helyi választási bizottság elnöke ismertette az eredményeket, és a polgármester, illetve a képviselők letették az esküt, Molnár Oszkár ismertette a programját. Az önkormányzat számára a legégetőbb feladat az elmúlt hónapokhoz hasonlóan az árvíz utáni helyreállítás, a város tulajdonában lévő, megromlódott utak és közművek megjavítása, amihez még nem érkezett meg a vis maior-pénz, illetve a lehetőségekhez mérten az árvízkárosult lakosok segítése. „Természetesen a tárgyi segítségnyújtás a kézzelfogható, de sokszor egy jó szó, a lelki támasz is csodákra képes.” – hangsúlyozta a polgármester. Nem az önkormányzat feladata a gátak helyreállítása és

megerősítése, de minden támogatást megfognak adni a vízügynek ahhoz, hogy a lakosság biztonságban érezhesse magát. A csapadékvíz-elvezetés rendezése is sürgető feladat, ahhoz azonban csak pályázati támogatással tud hozzáférni a város. A közel két évtizeddel ezelőtt épült szennyvízcsatorna működése is hagy kívánnivalókat maga után, annak felújítása több városrészben elemi igényként jelentkezik a lakosság részéről.

Nem mond le ugyanakkor a fejlesztésekről sem önkormányzatunk. Az elmúlt hónapokban több pályázatot is elnyert a város, így indulhat a belváros rekonstrukciója, az ottani elkerülő út átépítése, amely előbb tehermentesíteni fogja, majd átveszi a 27. számú főút forgalmát, illetve az egyik óvoda felújítása. Folytatni kívánja az önkormányzat az utak és járdák rendbetételét is.

Nem kapta meg a szervezeti és működési szabályzatban (SZMSZ) előírt időben az alakuló ülésre szóló meghívót állítása szerint *Virág Tamás*, a Civil Összefogás az Edelenyi Változásokért listás képviselője. Kifogásolta azt is, hogy bizonyos pontokon módosul az, tételesen sorolva a paragrafusokat. Ugyanakkor arról is szólt, hogy nem volt módja megfelelően felkészülni, miután az SZMSZ-t újra csak állítása szerint nem kapta meg. Bár úgy tudja, hogy kérésére a polgármesteri hivatal megküldte neki, a rendelet teljes egészében megtalálható a város honlapján is.

BARÁTI VERESÉG – KÖSZÖNET ÉRTE!

A Ferencváros labdarúgócsapata jótkonysági mérkőzésen 6:0-ra győzött a Bódvavölgyi Tömegsport Egyesület futballistái ellen szeptember 15-én.

A találkozó teljes bevételét, több mint hat-százezer forintot a kastélykerti sportpálya felújítására és a BTE Edelény labdarúgó-szakosztályának megsegítésére fordítják.

A Fradi az egyetlen olyan hazai gárda, amely

az 1931/32-es idényben 100%-os teljesítménnyel nyerte meg a bajnokságot. A BTE Edelény ugyanezt a bravúrt érte el a tavalyi szezonban, amikor 28 mérkőzését megnyerve szintén hibátlan teljesítménnyel lett a megyei II. osztály északi csoportjának bajnoka. Közben két komoly árvíz is veszélyeztette városunkat, a lakóházak mellett a sportpályán is több milliós kár keletkezett. A Fradi azért vállalta a jótkonysági mérkőzést, a jegybevétel

a pálya helyreállításában segítve az amatőr klubnak, mert példaértékűnek és támogatásra érdemesnek tartják azt a munkát, amit az edelényiek végeznek.

A Ferencváros a mérkőzésre ismét mezt öltő Lipcsei Péter szabadrúgásával szerzett vezetést, majd a féldídig még *Gárdos András* is betalált. Fordulás után *Morales, Labrado, Danquah* és *Miljkovic* rezgette meg a hálót, kialakítva a végeredményt.

Alaptalan volt a vádaskodás

Egyetértését nyilvánította ki prof. dr. Szabó Máté, az állampolgári jogok országgyűlési biztosa a városvezetés árvízi védekezés alatt és azt követően megtett intézkedéseivel kapcsolatban.

Molnár Oszkár polgármesterrel szemben ezúttal alkotmányos alapjogokkal összefüggő vis-

zásságok vélelmével tettek panaszt. Vizsgálata alapján az ombudsman nem találta megalapozottnak a gyanút.

Miután a panaszosok kilétük titokban tartását kérték, az sem derült ki, hogy azok egyáltalán árvízkárosultak-e. Az „vádpointok” érdekesen csengtek egybe azokkal, amelyek a helyi Fidesz szórólapjain, újságában megjelentek.

ELVITTE AZ IDŐJÁRÁS A SZÜRETET

Több évtized legrosszabb szürete volt az idej, hangzott el a Miklós Gyula Kertbarát Kör tapasztalatokat összegző foglalkozásán. Bár a nyár elején még szép termés ígérkezett, az időjárás tönkretette a várakozásokat.

„Mezgerelés volt ez, nem szüret” – hangzott a sommás értékelés. A must mennyisége a jó évek egyötödét tette ki, ezt is úgy sikerült csak elérni, hogy a fürtökről szemenként szedték le a még ledarálható bogyókat. A cukorfok is jóval alatta maradt annak, ami egy-egy szőlőfajtától általában elvárható.

A kör tagjai elemezték az okokat is. Bár mindent megtettek, hogy mentsék a menthetőt, a rengeteg csapadék, a kevés napsütéses óraszám, a lisztharmat és a peronoszpóra megtette a hatását. Általában nem az odafigyeléssel és a gondozással volt gond, de egy-egy kiadós eső után hiába siettek permetezni, mert mindjárt jött a következő.

Eltérnek a vélemények arról, hogy ilyen előzmények után mi várható jövőre. A gazdák mindenesetre abban bíznak, hogy egy mínusz 8-10 fokok tél jön, amit a kártevők nem tudnak átvészelni. Addig pedig beosztják majd az idej kevés bort, hogy legyen.

Akció az erdők védelmében

Az erdők és mezőgazdasági területek védelmében akciósorozatot hajtott végre szeptemberben az Edelényi Rendőrkapitányság az illetékességi területéhez tartozó 47 településen.

Az ellenőrzések elsődleges célja a kisebb értékű lopások megakadályozása volt az erdőkben és a mezőgazdasági területeken. Törekedtek az elkövetők tettenérésére a szőlőültetvények, konyhakertek környékén, ezzel javítandó a gazdálkodók, illetve a lakosság szubjektív biztonságérzetét és vagyonbiztonságát.

Az akciósorozat azért vált szükségessé, mert a tapasztalatok azt mutatták, hogy az őszi betakarítási időszakban rendszerint megnövekszik a tulajdon elleni szabálysértések száma az erdőkben, illetve mezőgazdasági termények kárára.

A hatékonyabb ellenőrzések és a nagyobb lefedettség érdekében a rendőrszolgálat mellett polgárőrök, természetvédelmi őreik, településőreik, mezőőrök is részt vettek a programban. Az összehangolt akcióban terepjárókat és krosszmotorokat is igénybe vettek a hatóságok, így a nehezebben megközelíthető területekre is el tudtak jutni.

SIKERES NEMZETKÖZI PÁLYÁZAT

Útjára indult a Comenius régiós együttműködési program, amelyre a polgármesteri hivatal nyújtott be sikeres pályázatot a lengyel testvérvárossal, Siewierz-zsel közösen.

A tavalyi első alkalom után idén már nyolc pályázó jelentkezett a felhívásra, közülük mindössze négyen, köztük városunk, felelték meg a követelményeknek. A két évig tartó programban pedagógusok és iskolások találkoznak majd egymással tapasztalatokat cserélni, a tanult idegen nyelvet gyakorolni vagy sportolni, de lehetőség nyílik eszközök beszerzésére is.

Partnerként az iskola és a tömegsport egyesület vesz részt. A siewierz-iek meghívására novemberben utazik egy küldöttség Lengyelországba a közös programokat egyeztetni.

Önkormányzati Híradó

AZ MKKM
KIADVÁNYA

FELELŐS KIADÓ:
Hadobás Pál,
MKKM-igazgató

TÖRDELÉS:
Miskolci Kommunikációs
Nonprofit Kft.

KÉSZÜLT: Szocio Produkt Kft.

LAPZÁRTA: 2010. október 26.